

# Безцінний досвід найсильнішої армії світу

## Goodbye, Sea breeze-2015

**Одні з наймасштабніших за останні роки українсько-американських навчань «Сі бриз-2015» за участю представників флотів інших країн успішно завершені. Вогневі завдання по морських цілях виконані, висадка морського десанту пройшла успішно, незаконні озброєні формування ліквідовані. Про це заявив у Одесі, на церемонії закриття навчань командувач ВМС України віце-адмірал Сергій Гайдук. У ході маневрів кораблі подолали близько тисячі миль, відпрацювавши взаємодію в проведенні рятувальної операції на морі відповідно до стандартів НАТО. Бойові плавці більш як 70 разів пірнали в морські глибини, займаючись водолазною підготовкою. Українські й американські літаки виконали близько 90 польотів над акваторією Чорного моря. Військовослужбовці берегового компонента здійснили десяток маршів, а також відпрацювали захист об'єктів берегової інфраструктури.**

49

Євген ТИЩУК



## Чому вчать нас американські колеги?

Починаючи з 1997 року мені як журналісту доводилося брати участь у висвітленні навчань «Сі бриз». Тож мав змогу на власні очі переконатися, як рік у рік зростає рівень підготовки наших військовослужбовців, їхня здатність діяти спільно з іноземними колегами. Підкреслю: діяти за єдиними стандартами. І це важливо, адже під час стихійних лих, катастроф, техногенних катастроф, локальних воєнних конфліктів сучасні військові операції передбачають формат багатонаціональної участі. І вчитися цьому краще на міжнародних навчаннях, а не під час лиха...

Пам'ятаєте, як іще кілька років тому деякі маргінальні партії вимагали припинити співпрацю з американцями? Навіщо, мовляв, Україні

міжнародні військові навчання, від кого нам захищатися? Сьогодні зрозуміло, на кого вони працювали...

Переконаний, що саме участь наших вояків у миротворчих місіях і багаторічний досвід спільних міжнародних навчань допомогли українській армії вистояти проти однієї з найсильніших армій світу, яка веде з нами неоголошену гібридну війну.

Нині українська армія вже в змозі вести війну «четвертого покоління» (це воєнний конфлікт на зразок Другої світової війни. – Авт.) і адаптувалася до неоголошеної війни. Але сусідство з неадекватною країною-окупантом може будь-коли завершитися безпосереднім воєнним конфліктом, і тут нашим воякам вельми необхідно вміти дія-

ти за призначенням у війні «шосто-го покоління» (війна високоточної зброї. – Авт.). Ось тут у пригоді стане досвід найсильнішої армії світу – армії США.

Чому вчать нас американці? Взаємодії з ними, поводженню із сучасною технікою та обладнанням, таємниць гібридної війни та воєн із застосуванням високоточної зброї.

Усі, хто бачив відомий американський фільм «Врятувати рядового Райана», пам'ятають, через які випробування проходять військові задля порятунку та евакуації навіть одного солдата. Адже в цивілізованій країні життя навіть одного громадянина – безцінне! І цьому також учать нас американські друзі.





50

корабля. Одягнуті в термостійкі костюми військові трьох ланок аварійної партії за допомогою спеціальних приладів здійснили зрощення переділок аварійного приміщення та, використовуючи переносний генератор високократної піни, погасили пожежу.

Тим часом у Практичній (військової) гавані українські та американські водолази виконували завдання з пошуку, огляду та підйому на поверхню затонулих об'єктів і надання медичної допомоги постраждалим під водою.

Як розповідає начальник пошуково-рятувальної служби ВМС України капітан 2-го рангу Олександр Микитюк, усі роботи проводили із застосуванням американського спорядження на глибині до десяти метрів. До участі в підводній складовій навчань були залучені військовослужбовці дивізіону пошуково-рятувальних суден ВМС ЗС України, водолази з екіпажів кораблів і спеціальних підрозділів, фахівці Державної прикордонної служби України, а також водолазна група ВМС ЗС США та спостерігачі з Румунії.

Під час практичних спусків водолази та береговий персонал спільно виконували завдання з покращення взаємосумісності та спроможності. Окрім цього, впродовж навчань військові моряки вдосконалили навички спільної роботи з пошуку об'єктів на ґрунті та підйому їх на поверхню, огляду підводної частини кораблів на наявність пошкоджень та сторонніх предметів, надання допомоги водолазу під водою тощо.

## Тренувалися, щоб перемагати

Головний акцент під час «Сі бриз-2015» робили на практичній складовій. Планування та керівництво діями сил міжнародних навчань здійснювалося багатонаціональним штабом чисельністю до 90 військовослужбовців – від збройних сил України, США, Великої Британії, Румунії, Норвегії, Молдови, Італії та Болгарії.

У рамках підготовки до відпрацювання завдань у морі на американському есмінці «Дональд Кук» відбулося тренування оглядових груп і заняття з боротьби за живучість корабля. Зокрема, військові моряки двох країн спільно з військовослужбовцями Державної прикор-

донної служби України продемонстрували злагодженість дій у захопленні судна-порушника, пошуку та виявленні місць приховування зброї, наркотичних речовин та інших заборонених для перевезення предметів.

– Якщо є будь-яка підозра чи загроза життю, діяти потрібно блискавично та злагоджено, інакше можна дістати кулю, – пояснює лейтенант ВМС США Майкл Берингс.

А на борту фрегата «Гетьман Сагайдачний» учасники цього річного маневрів показували свою професійну майстерність під час гасіння пожежі в одному з приміщень

## Десантувалися за стандартами НАТО

Активна фаза українсько-американських навчань «Сі бриз-2015» відбувалася в північно-західній частині акваторії Чорного моря – в Миколаївській та Одеській областях. Цьому передувала насичена базова підготовка морського, берегового й авіаційного компонентів представниками 12 країн, проведення передпоходової конференції та робоча зустріч із питань організації зв'язку.

На зовнішньому рейді Одеси кораблі – учасники від України, США, Румунії та Туреччини провели навчання з проведення за тралами. Роль корабля-лідера в складі багатонаціональної корабельно-тактичної групи виконував рейдовий тральщик ВМС ЗС України «Генієць». Військові моряки також виконали пошуково-рятувальні завдання та навчання з протикатерної оборони, що супроводжувалося атакою малорозмірної цілі, яку успішно відбив екіпаж фрегата «Гетьман Сагайдачний».

Крім того, тактичні групи кораблів відпрацьовували передавання вантажів



під час руху в морі та взаємодію з морською авіацією. Так, у рамках навчання морські авіатори українських ВМС здійснили посадку гелікоптера Ка-27пч на есминець ВМС США «Дональд Кук», а також фрегат ВМС ЗС України «Гетьман Сагайдачний». Учасники маневрів у складних метеоумовах виконали парашутне десантування, здійснили візуальний пошук суден, які потерпають лихо на воді, й заходи з порятунку та евакуації членів їхніх екіпажів.

Військовослужбовці підрозділів України, США та Молдови виконали завдання з пошуково-рейдових дій, висадки морського й повітряного десантів та охорони важливих цивільних об'єктів інфраструктури.

До речі, у забезпеченні висадки морського десанту вперше брали участь курсанти Військової академії (м. Одеса), які, діючи в розвідці, з використанням швидкісних човнів виявили та «знищили» умовних терористів, а також склади з боєприпасами.



За словами керівника навчань з української сторони капітана 1-го рангу Олексія Неїжпапи, всі поставлені перед вояками завдання були вико-

нані успішно. Під час маневрів усі діяли, як одна команда, продемонструвавши синхронність дій і високий професіоналізм у морі, в небі та на суші.

## Задля безпеки в Чорноморському регіоні

Кульмінацією навчань «Сі бриз-2015» стало проведення операції з безпеки в кризовому регіоні із залученням багатонаціональних сил і засобів берегових, морських і повітряних компонентів.

Як зазначив командувач Військово-Морських Сил ЗС України віце-адмірал Сергій Гайдук, головним результатом інтенсивної та напруженої роботи учасників багатонаціональних навчань стало набуття необхідних навичок для досягнення належного рівня безпеки в чорноморському регіоні.

– Особливістю проведення навчань стало те, що Україна перебуває в стані війни, – підкреслив віце-адмірал Сергій Гайдук. – Друга особливість полягала в тому, що цьогоріч нам вдалося вийти на традиційний формат проведення навчання, маючи морський, авіаційний і береговий компоненти. Незважаючи на безліч успіхів, досконалості військового мистецтва немає меж, і в наступному році навчання «Сі бриз» мають бути доповнені новими навчально-бойовими завданнями. Хотілося б, щоб на навчаннях «Сі бриз-2016» був значно більший контингент сил, більше офіцерів, адаптованих до стандартів НАТО.

Під час промови командувача спало на думку: професіоналом є не той, хто служить за контрактом, а той, хто є майстром своєї справи. Під час навчань не раз переконувався, що в плані військової підготовки українські хлопці, чимало з яких ма-

ють досвід АТО, сьогодні не поступаються іноземним колегам. Вони також можуть влучно стріляти, маскуватися, затримувати дихання під водою, перебувати протягом 7 діб у відкритому морі, харчуватися медузами та водоростями... Проте вони не можуть власним коштом придбати новітнє обладнання, гідроприсрої. Та, що й казати, зарплату наших профі неможливо порівняти із матеріальним забезпеченням іноземців.

Співкерівник навчань, командир тактичного з'єднання 6-го флоту ВМС США капітан 1-го рангу Річард Дромерхаузер високо оцінив дії українських військових.

– Це був 14-й за рахунком «Сі бриз», і я вважаю, що він був най-

кращим, – зауважив він. – Цьогоріч ми дали морякам і морським піхотинцям навчальну платформу, на якій вони змогли тренуватися разом, а також відпрацювати в спільному контингенті низку навчально-бойових завдань. Усе це дало змогу досягти високого рівня взаємосумісності багатонаціонального штабу навчань.

За прогнозами фахівців, «Сі бриз-2016» буде ще масштабнішим. Планується, що кількість країн-учасниць збільшиться в рази, особлива увага приділятиметься комплектуванню спільного штабу навчань, а також подальшому нарощуванню берегового й морського компонентів.

Фото автора.

**Добірка** **Віне**  
журналу

У 1994 році Україна приєдналася до програми НАТО «Партнерство заради миру», а вже в липні 1997-го відбулися перші двосторонні українсько-американські навчання «Сі бриз», головним завданням яких був обмін цінним досвідом при проведенні пошуково-рятувальних заходів. Відтоді Збройні Сили України спільно з військовими й морськими підрозділами США провели 14 спільних навчань, набувши унікального досвіду найсильнішої армії світу.

Цьогоріч головною метою навчань «Сі бриз-2015» було покращення координації між країнами чорноморського регіону, відпрацювання маневрів на морі та на суходолі. У них взяли участь представники 12 країн, було залучено 18 бойових кораблів та суден забезпечення, 14 літаків та вертольотів, до 500 військовослужбовців морської піхоти та сухопутних підрозділів, до 25 одиниць бронетанкової та автомобільної техніки. Під час міжнародних навчань вояки з різних країн відпрацювали планування операцій з безпеки в кризовому регіоні із залученням багатонаціональних сил відповідно до стандартів НАТО, а також виконали завдання щодо захисту важливих об'єктів берегової інфраструктури.